

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 276 期 总第 7742 期
统一刊号:CN51-0098
邮发代号:61-85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

2013.10.22

星期二
癸巳年 九月十八
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jlrbs

看好“试验”田 众企业抢滩上海自贸区

◎众多浙商奔赴上海自贸区 ◎贸易金融创新类企业最“起劲” ◎上海创造自贸区民企“走出去”桥头堡

本期导读 Highlights

每周新闻人物 News Figure (2013年10月14日-20日)

李嘉诚 70 亿抛售上海楼盘 三买家联合接盘

18 日,和记黄埔一纸公告披露,该公司与同为李嘉诚旗下的长江实业,将各自拥有 50% 股权的一家投资公司股权作价 89.56 亿港元(约合人民币 70.4 亿元)转让——该投资公司旗下资产正是上海炙手可热的东方汇经 OFC 项目。该公告印证了 8 月份李嘉诚的抛售传言,略有出入的是,当时传言转让价格为 60 亿元人民币。

邹积丽: 灵魂之道决定企业未来

说起中国的内衣品牌和内衣企业,人们想到的或许都是地处广州、深圳的那些品牌,但是有这样一个品牌,创立于北方城市大连,虽然只有短短十几年的品牌发展历史,却已经在国内内衣品牌中占得一席之地,并引领者中国内衣行业的发展潮流。她就是“桑扶兰”。是什么支撑着这个独树一帜的北方内衣企业在如此激烈的市场竞争中站稳脚跟的呢?用桑扶兰集团董事长邹积丽的话说,就是:“企业文化,是企业长久发展的原动力。”

能源局牵头“协调” 风电企业出海或加速

中国风电企业走出去始于 2007 年,这一年底,中国先后有多家企业实现风电设备出口;2011 年,受产能严重过剩的影响,国内风电龙头企业加大了海外投资的力度。而今,几年已过,中国风电企业出海成绩究竟如何?企业能否承受住海外环境变化的考验?

阡陌药香惠万民 ——亚宝药业集团扶持农民发展种植中药材纪实

崛起于晋南阡陌的亚宝药业是一个讲道义、负责任、有贡献的制药企业,拥有“亚宝”中国驰名商标,拥有骄人的经营业绩,被树为山西省的功勋企业。然而,在亚宝药业的百花园中,还值得用浓墨重彩去描绘的一畦,便是他扶持农民群众发展种植地道中药材,帮助农民调整种植结构,增加经济收入,助推三农快速发展,亚宝人的善举,受到各级政府的高度评价,受到广大农民朋友的广泛赞誉。



新主席吴斯远上任 康佳加快转型

康佳近日已换帅。康佳原董事长侯松容已被提拔为母公司华侨城股份的总裁,而曾任华侨城旗下深圳欢乐谷首任总经理的吴斯远,则接替侯松容出任康佳新一届董事局主席。由于吴斯远有旅游文化产业的资深背景,他的上任或是康佳彩电业务加快向“软硬结合”转型的信号。

吴斯远曾任深圳欢乐谷的第一任总经理,成功打响“欢乐谷”的品牌,使之成为华侨城继锦绣中华、民俗文化村、世界之窗之后新一代的旅游产品。曾与他接触过的另一位业内人士,对吴斯远的评价是,此人“有能力”,“他提倡的欢乐谷的互动娱乐理念非常超前”。

目前,摆在康佳面前的转型考题难度很高。一方面是彩电市场增长速度有所放缓,另一方面是小米、乐视、联想等 IT、互联网新军切入的电视业。智能电视的普及使彩电业进入新的竞争阶段,“硬件+软件+内容+应用”正逐步成为新的商业模式。

民政政策退出及部分彩电市场需求已被提前透支,今年 7-9 月,康佳净利润将同比下跌 17.5%~91.6%,预计盈利 45 万元~445 万元。侯松容“主政”康佳 10 年间,康佳发展平稳,行业地位变化不大。面对彩电业的剧变,侯松容去年提出康佳要打造智能电视生态圈,加速整合彩电业上下游资源。事实上,今年前三季,康佳彩电业务把握智能化和大屏超高清化的趋势,销售收入增速快于行业水平,盈利能力有所提高,9 月份还推出“KK-TV”的网剧品牌。

企业论坛 Observation

王健林荣登首富背后

今年的福布斯中国富豪榜公布,净资产超过 10 亿美元的亿万富豪人数达到创纪录的 168 位;房产大亨王健林荣登 2013 福布斯中国富豪榜。今年的福布斯中国富豪榜单从根本上反映了中国经济的快速增长。值得喜悦的是,榜单上的富豪大多数分布在消费品和服务业、制药和医疗行业、文化娱乐及互联网等行业。在前十位富豪中,除了王健林和杨惠妍是房地产领域外,其他 8 位都是实体经济人士。特别是新兴高科技的互联网行业有李彦宏、马化腾和马云三位,这是一个令人喜悦的变化。

的放缓之间似乎存在脱节。在经济增速从 9% 放缓到 7.5% 左右的情况下,今年净资产超过 10 亿美元的亿万富豪人数达到 168 位,相较于前一年的 113 名出现大幅提升。中国排名前 400 位的富豪,总财富达到 34746 亿元人民币,飙升 35%;前 100 位富豪的净资产总计 19276 亿元人民币,激增 44%。这折射出精明的企业家获利能力在提升,更折射出中国内地贫富悬殊在迅速扩大,实际收入差距与绝对公平收入曲线的偏离度正在扩大,基尼系数仍在攀升。中国内地正在出现美国上世纪末期和本世纪初期中出现的“赢者通吃”的状况。

国经济的快速发展,而这种财富过度集中现象又成为阻碍经济发展的负拉动力。对此,必须有清醒的认识。今年的福布斯中国富豪榜另一大关注点是,万达集团董事长王健林首次登上榜首。王健林荣登富豪榜首有赖于中国房地产价格的大幅度上涨以及他在国内外向娱乐领域的大举进军。万达集团旗下拥有 71 座购物广场和 40 家五星级酒店。由于房地产价格的暴涨使得王健林的净资产由去年的 488 亿元人民币上涨到今年的 860 亿元人民币,涨幅高达 76.2%。这种净资产溢价泡沫水非常庞大,一旦中国内地房地产泡沫破灭,那么巨额财富瞬间化为乌有。同时,万达集团 71 座购物广场和 40 家五星级酒店以及收购国内外院线产业,其前景很难预料。在互联网高度发达特别是电商迅猛发展的情况下,实体店经营实在每况愈下。可以大胆预测,未来购物广场等实

体店平台销售模式将会成为夕阳产业,包括各类金融机构的物理性实体店以及写字楼等公共办公物业,都将慢慢被越来越发达的互联网、移动互联网、电商模式和居家办公模式替代。因此,从未来趋势看,万达模式暗藏被互联网行业冲击的巨大危机。这决定了王健林荣登首富并不是牢固的。从这个角度看,倒是非常佩服宗庆后先生。他在市场化程度非常高、竞争异常激烈的红海饮料行业,能够取得如此成就并且去年荣膺富豪榜首、今年居于次席着实不容易。总之,今年的福布斯富豪榜提醒中国内地,到了出台强有力措施遏制财富越来越集中、贫富差距越来越大的时候了。同时提醒精明企业家们依靠头脑创新积累财富、依靠实体经济“发家致富”的路子更踏实、前景更广阔。

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装

本报常年法律顾问为闫永宁律师 手机:13609110893

中国重汽 SINOTRUK 一步到位 步步到位 电话:0531-85582114

好人暖茶 喝出正能量! 4008-036-399

做食品就是做良心——社城城 方便米饭 肉食食品 下饭菜

手机扫习酒 保真送大奖

民以食为天 食以安为先 安以质为本 质以诚为根

猕猴桃源起 中国秦岭 中国猕猴桃之都猕猴桃

联邦电缆 联接世界的力量 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线 核电力电缆、风能电缆、特种电缆 国家级重点工程急需的高精尖产品 国家“125”规划重点发展产品 电话:0717-6697188 传真:0717-6510555 网址:www.chinaunicable.com

千年福禄寿 万家海葫芦 海葫芦精品一坛老酒,诚招天下客商 敬酒热线:15283023456 联系人:沈之问